

ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ
о проведении проектного семинара
по обсуждению проекта благоустройства Соборной площади и
прилегающей территории в рамках участия города
во Всероссийском конкурсе создания комфортной городской среды
среди малых городов и исторических поселений

21.12.2019

11:00

Слободская городская
библиотека им. А. Грина
(ул. Советская, д.64)

Участники общественного обсуждения 80 человек, согласно списку участников общественного обсуждения.

Ведущая общественного обсуждения – глава города Слободского Желвакова Ирина Викторовна.

Желвакова И.В. представила участникам общественного обсуждения приглашенных экспертов:



- доцент кафедры архитектуры и градостроительства
ФГБОУ «Вятский государственный университет»
Писарев Андрей Александрович



- член художественного совета при администрации города
Слободского, архитектор ООО «Железно» (г. Киров),
лучший архитектор Кировской области 2018 года
Прозорова Ирина Юрьевна



- руководитель направления ландшафтной архитектуры
при КОГПОБУ «Кировский лесопромышленный колледж»
Тючкалов Леонид Васильевич

Ведущая проинформировала присутствующих о том, что ведется онлайн-трансляция и озвучила цель мероприятия - обсуждение итогового проекта благоустройства Соборной площади и прилегающей территории.

Глава города проинформировала присутствующих о том, что на общественном обсуждении, состоявшемся 31 октября и в ходе сбора предложений от населения определена общественная территория: Соборная

площадь, сквер за фонтаном, аллея, ведущая к Вечному огню, Детский парк им. А.С. Пушкина, а также о том, что 16 ноября на очередном общественном обсуждении по проекту "Соборная площадь. Связь времен" слобожане сформулировали техническое задание на проектирование выбранной для участия в конкурсе малых городов и исторических поселений территории. До начала текущего общественного обсуждения архитектор Писарев А.А. и заместитель директора МБУК «Слободской музейно-выставочный центр» Долматова Т.М. провели экскурсию по территории объекта проектирования.



Архитектор А.А. Писарев знакомит общественность с основными мероприятиями по благоустройству общественной территории.

Писарев А.А. проинформировал присутствующих о том, что с учетом технического задания был разработан проект и представил его.



На снимке: архитектор А.А. Писарев представляет проект.

Участники общественного обсуждения разделились на 10 групп: представители бизнес - сообщества, инициативная группа, люди «золотого» возраста, спортсмены, творческая интеллигенция, члены Слободского общества инвалидов, знатоки истории родного города, молодежь города, представители учреждений культуры и предприятий города.

Далее в течение 30 минут была организована работа в группах. Участникам общественных обсуждений было предложено обсудить представленный проект и заполнить анкеты. Анкеты участников проектного семинара прилагаются.



На снимке: волонтеры раздают анкеты участникам проектного семинара.



На снимке: работа в группах.

Представитель каждой группы озвучил положительные и отрицательные стороны, представленного проекта, по общему мнению группы.

Представитель группы «Учреждения культуры» Болтачева Ольга Геннадьевна высказала мнение, поддерживающее идею архитектора о реконструкции здания Гостиного двора и изменение Аллеи Славы. Но архитектору было предложено пересмотреть размер и цветовое решение стационарной сцены у колоннады, а также материал покрытия территории, прилегающей к зданию Гостиного двора и в пешеходной зоне набережной города.

Представитель группы «Творческая интеллигенция» Благочинный Слободского округа протоиерей Евгений Смирнов поблагодарил разработчиков проекта за представление улицы Екатерининской, как пешеходной зоны, выразил положительное отношение к идее остекления арок Гостиного двора. Предложил заменить наименование здания «Космос» на «Гостиный двор», пересмотреть оформление стены памяти на Аллее Славы, обозначить малыми архитектурными формами разрушенные храмы: Вознесенский, Преображенский собор.



На снимке: выступление благочинного Слободского округа протоиерея Е. Смирнова

Представитель группы «Слобожане «золотого» возраста» Черных Наталья Аркадьевна выступила с предложением заменить цвет стационарной сцены на более темный, расположить зигзагообразно тумбы на территории, расположенной у стены памяти. Положительно отметила идею реставрации Гостиного двора, устройство амфитеатра, оформление аллеи, ведущей к Вечному огню. Предложила автору проекта пересмотреть местоположение

скейт-площадки, т.к. ее близость к жилым домам может доставить неудобство проживающим в них жителям.



На снимке: выступление представителя группы слобожане «золотого возраста» Н.А. Черных

Представитель группы «Спорт и ЗОЖ» Смыков Евгений Алексеевич дал положительную оценку проекту, но рекомендовал сменить цветовой решение стационарной сцены и разграничить по набережной зону прогулочную - брусчаточным исполнением, а велодорожки – в асфальтовом. Предложил дать название каждой скамье, установленной на набережной.

Представитель «Инициативной группы» Рублева Дарья Евгеньевна акцентировала внимание на отсутствии в презентации слайда с освещением территории в темное время суток. Автор проекта сообщил, что в настоящее время данный материал находится на доработке и заверил, что в ближайшее время работа над визуализацией будет закончена. Предложила частично пересмотреть покрытие набережной города, а также в более ярком цвете оформить пространство набережной.

Представитель группы «Знатоки истории родного города» Долматова Татьяна Михайловна поддержала идею восстановления исторического облика здания Гостиного двора. Предложила строительство некапитального объекта в стилистике водозаборной колонки архитектора И.А. Чарушина для устройства питьевого фонтана, отметила идею об увековечении памяти о несохранившейся Преображенской церкви, озвученную представителем группы «Творческая интеллигенция», а также предложила рассмотреть

перенос детской площадки. Предположила, что реализация проекта, позволит привлечь большее количество туристов и увеличить интерес местных жителей к истории родного города.



На снимке: выступление представителя группы «Знайки истории родного города» Долматовой Т.М.

Представитель группы «Общество инвалидов и ВОС» Лукина Марина Александровна проинформировала о важности доступности к различным объектам и на объекты городской инфраструктуры людей с ограниченными возможностями, поддержала представленный проект, рекомендовала увеличить количество цветочных клумб.

Представитель группы «Бизнес – сообщество» Зязев Игорь Николаевич проинформировал о заинтересованности малого бизнеса в установке нестационарных торговых объектов. Отметил объем работы архитектора и его помощников при разработке проекта, предложил пересмотреть цвет, размер (в сторону уменьшения) и форму (сгладить углы) стационарной сцены, продумать размещение сезонных объектов торговли, ограждение площади, возможно, посредством зеленых насаждений, проработать вопрос использования скейт площадки в круглогодичном режиме.

Представитель группы «Молодежь города» Нестерова Ксения Сергеевна одобрила цветное решение Аллеи Славы и реконструкцию здания Гостиного двора, предложила пересмотреть дизайн территории у стены памяти, в виду сложности поддержания в надлежащем виде памятного места после работ по благоустройству.

Представитель группы «Художники и архитекторы» Прозорова Ирина Юрьевна поддержала представленный проект, отметила витражи в здании Гостиного двора, зону отдыха и лектория, цветное решение с градиентом Аллеи Славы. Предложила заменить форму брусчатки.



На снимке: представитель группы «Художники и архитекторы», победитель VII областного фестиваля «Зодчество. Вятка архитектурная» Прозорова И.Ю. комментирует представленный проект

Желвакова И.В. сообщила присутствующим о том, что проект разработан с учетом реалистичности исполнения предложенных проектных решений, с учетом охранных зон памятников культурного наследия, расположенных на Соборной площади и вариантами предлагаемого озеленения, а также о том, что основные слайды визуализации, отражающие проектные решения будут сегодня размещены на официальном сайте администрации города Слободского.

Ведущая проинформировала участников общественного обсуждения о том, что до 26 декабря все желающие могут высказать свое мнение о проекте и направить отзывы в администрацию города Слободского.

26 декабря проект должен быть представлен на межведомственной комиссии Правительства Кировской области, 20 января 2020 года заявка на участие должна быть полностью сформирована.

Секретарь общественных обсуждений

Е.С. Загребина